



## A szovjet emberek nagy lelkesedéssel írják alá a békefelhívást

TASKENT. — (Agerpres.) A TASS-iroda jelenti:

A taskenti intézményeknél és vállalatoknál, valamint a felső- és technikai iskoláknál megkezdődött a Béke Világtanácsa felhívására történő aláírás. Az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívást az Üzbég Szocialista Szovjet Köztársaság dolgozói lelkesedéssel írják alá és munkavállalásokat tesznek, hogy szeretett hazájuk további gazdasági megerősítése

ulján hozzájáruljanak a béke megszilárdításához.

A taskenti „Sztálin“ textil-kombinát gyáraiban számos gyűlést tartottak és a textil-munkások ezrei írták alá a felhívást.

PETROZAVODSZK — (Agerpres.) A TASS jelenti:

A Finn-Karél Szocialista Szovjet Köztársaság békebizottsága Petrozavodszkban tartotta meg ülését. I. I. Ruzojev író

tartotta meg a békebizottság beszámolóját. Rámutatott arra, hogy a Finn-Karél Szocialista Szovjet Köztársaság dolgozói a Szovjetunió összes népeivel együtt cselekvően küzdenek a béke megvédéséért.

Az értekezlet résztvevői egyhanguan határozatot hoztak, amelyben felszólítják a Finn-Karél Szocialista Köztársaság összes dolgozóit, hogy írják alá az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívást.

## Pak Hen En elvtárs nyilatkozata az amerikai-japán katonai egyezményről

FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS-iroda jelenti:

Pak Hen-En elvtárs, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere nyilatkozott a japán különbékeszerződésről. Pak Hen-En elvtárs nyilatkozatában a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya nevében tiltakozik a japán különbékeszerződés ellen és megállapítja: „ez a törvényellenes okmány, amelyet békeszerződésnek tüntetnek fel, a valóságban igen veszélyes lépés az amerikai imperialisták részéről az ázsiai népek elleni ag-

resszív háborújuk további kiterjesztésére“.

A nyilatkozat hangoztatja, hogy a sanfranciscói szerződés nyílt fenyegetést tartalmaz az ázsiai népek és elsősorban a koreai nép ellen. Ma már világos, hogy az amerikai imperialisták miután különbékeszerződést kötöttek Japánnal, gátlás nélkül, nyíltan felhasználják Japánt koreai hadműveleteik támogatására.

A koreai nép — jelentette ki Pak Hen-En elvtárs —, nem nyugodhat bele, hogy a Koreá-

val szomszédos Japán területén a jogtalan „békeszerződés“ oltalma alatt megerősödjenek az amerikai imperializmus agresszív fegyveres erői.

Pak Hen-En elvtárs leszögezte, a sanfranciscói szerződés nem békeszerződés, hanem a háború készülődések szerződése. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya, az egész koreai nép egységes akaratát kifejezve, nem ismerheti el a San-Franciscóban kötött, úgynevezett békeszerződést, mert ez jogtalan és érvénytelen.

## A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS-iroda jelenti:

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közölte szeptember 18-án, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együttműködve, az összes frontszakaszon sikerrel visszaverték az ellenséges támadásokat. A néphadsereg egységei az amerikai—angol, valamint liszinmanista betolakodóknak súlyos ember és hadianyag-vesztést okoztak. A keleti

fronton súlyos veszteséget szenvedtek a 2-es és 7-es amerikai, valamint az 5-ös liszinmanista hadosztályok, amelyek Yangu és Kinze városoktól északra megkísérelték a néphadsereg védelmi vonalainak áttörését. A wonsani partvidéken a néphadsereg partvédő ülegei elszüllyesztettek egy ellenséges torpedórombolót.

Szeptember 18-án a néphadsereg légvédelmi ütegei és légvédelmi lövészei 12 ellenséges repülőgépet lelőttek.

## NYOMORUSÁGOS KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT LAKNAK A JUGOSZLAV MUNKÁSOK — A TITO-KORMÁNY KATONAI ÉPÍTKEZÉSEKET ERŐSZAKOL

BELGRAD. — (Agerpres.) A titóista kormányzatnak nagy gondot okoz a lakáshiány, amelyet nem tud megoldani. A háború befejezése óta közel 7 év telt el, a lítóisták azonban a német fasiszta repülő és az angol—amerikai légierő által szétbombázott házak 10 százalékát sem voltak képesek megjavítani.

A bányavidéken egy-egy kamraszerű szobában 6 munkás lakik és a szállásért 960 di-

nárt kénytelenek fizetni.

A munkások több mint 90 százaléka egészségtelen körülmények között, barakokban lakik. Sok helyen tető és kályhanélküli lakásokban. Ahelyett, hogy ezt a szörnyű állapotot kiküszöböljék, a lítóisták az amerikai imperialisták parancsára exportálják az építőanyagokat, a cementet, fát, stb. Ugyanakkor katonai jellegű építkezésekre hatalmas összegeket fordítanak.

és Délkinában megkezdtek a rizstermes betakarítását. A rizstermes bőséges.

BÉCS. — (Agerpres.) Salzburgi jelentés számol be arról, hogy a belgrádi és zágrábi operák 5 balettszólísta, köztük Franco Ellics hírneves balettmester, angliai turnéjukról visszatérve megtagadták azt, hogy utjukat Jugoszlávia felé tovább folytassák.

STOCKHOLM. — (Agerpres.) A TASS-iroda jelenti, hogy Svédországban a kormány újra felemelte az élelmiszerek árát. A kenyér árát 8 százalékkal növelték.

LONDON. — (Agerpres.) A Daily Worker írja, hogy Skóciában eddig 147 ezer aláírást gyűjtöttek az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívásra. Yorkshyreből 125 ezer aláírást gyűjtöttek.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A Press Continental hírgyűjtő jelenti, hogy Hawannában 100 ezer ember tüntetett a drágaság és a rossz gazdasági helyzet ellen. A rendőrség provokálta a tüntetőket. A rendőrök megölték Carlos Rodriguezt, a cubai népi szocialista párt titkárságának tagját.

## Ottawában ülésezik az Atlanti Paktum egyeztető bizottsága

OTTAWA. — (Agerpres.) A TASS jelenti:

Az Északatlanti Szövetség egységesítő bizottságának értekezlete szeptember 15-én nyílt meg Ottawában. Az Északatlanti Szövetségben résztvevő országok küldöttségeit az illető országok külügyminiszterei vezetik. Az amerikai küldöttségben, — amelynek vezetője Acheson —, részt vesz még Snyder pénzügyminiszter, Foster helyettes hadügyminiszter, Brandley tábornok, Jessup rendkívüli követ és mások.

A katonai képviselők részvétele azt bizonyítja, hogy az ülésen az Északatlanti Szövetség

tagállamainak katonai kérdéseiről is tárgyalnak.

Az ülés, amely a kanadai parlament épületében folyik, titkos. Az épületet megerősített őrszemélyzet veszi körül. A kanadai parlament tagjait felszólították, hogy az ülés tartama alatt „tartózkodjanak az épület látogatásától“.

Az ülés megnyitása alkalmával a kanadai békeharcosok összegyűltek a parlament épülete előtt és az alábbi jelszavakat kiabálták: „Le a katonai szövetségekkel!“, „Békét akarunk!“, „Le az Északatlanti Szövetséggel!“.

## A NORVÉG BÉKEHARCOSOK TILTAKOZÁSA A KORMÁNY HATÁROZATAI ELLEN

OSLO. — (Agerpres.) Amint a TASS-iroda jelenti, a Norvég Békevédelmi Bizottság tiltakozást jelentett be a kormányról, amiért a kormány norvég csapatokat akar Koreába küldeni.

„A leghatározottabban tiltakozunk az ellen, hogy norvég csapatokat küldjenek Koreába. Tiltakozunk, mert meggyőződésünk, hogy a norvég dolgozó nép nagy része ellene van, hogy a koreai háborúban feláldozzák a norvég fiatalokat. Hasonlóan hangsúlyozni kívánjuk, hogy egyre nagyobb a nyugtalanság a kormány végzetes határozata miatt, amelyek Norvégia nevében hoz. Ez vonatkozik az Ottawában tárgyalásra kerülő kérdésekre. Figyelmeztetjük a kormányt, hogy országunkat ne kösse össze olyan határozatokkal, amelyek fenyegetik a világbékét és hazánk függetlenségét.“

## Németország egységéért

Szombaton Berlinben ülést tartott a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája. Grotewohl elvtárs miniszterelnök javaslatára a kamara felhívást intézett a bonni parlamenthez. Összességében tanácskozás összehívására. Ennek az össznémet tanácskozásnak, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország képviselőiből hívnak össze, a következő feladatokat kellene megoldania: 1. Szabad össznémet választások előkészítése egy olyan nemzetgyűlés létrehozása érdekében, amelynek célja az egységes, demokratikus és békeszerető Németország megerősítése. 2. A Németországgal megkötendő békeszerződés meggyorsítása, hogy azt követően az összes megszálló csapatokat kivonják Németországból.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népi kamarájának ez az elhatározása rendkívül jelentős lépés a béke és az európai népek védelmében. Ez a felhívás olyan időben látott napvilágot, amikor Washingtonban éppen befejeződött az USA, Anglia és Franciaország külügyminisztereinek tanácskozása és közzétették a három hatalom közös nyilatkozatát. Ismeretes, hogy mind a washingtoni értekezlet, mind a háromhatalmi nyilatkozat középpontjában a német kérdés pontosan: Nyugat-Németország újrafelfegyverzése áll. Washingtonban a nyugati hatalmak képviselői nyíltan meghirdették — aminek gyakorlati kivitelezése útközben már régen megkezdődött

— a német militarizmus helyreállítását Nyugat-Németországban és ezzel együtt a bonni bábállam bekapcsolását az Atlanti Szövetségbe, amerikai nyelvzetű: „a nyugati védelmi rendszerbe.“

Senkit sem téveszt meg, hogy az USA európai lakói a német támadó haderőnek ezt az újja-élesztését — amely még saját közvéleményük számára is oly keserű pirula — egy úgynevezett „európai hadsereg“ ostyájába igyekeznek becsomagolni. Senkit sem téveszt meg, hogy a nyugatnémet reguláris hadsereget a látszat kedvéért egy úgynevezett egységes nyugateurópai haderő keretébe akarják beolvasztani, amely haderő magában foglalná Franciaország, Olaszország, Belgium és Luxemburg katonai alakulatait is. A francia kormányhoz intézett szeptember 11-i szovjet jegyzék leírta a leplelt erről az egész komédiáról. A szovjet jegyzék kiemelte, hogy az amerikai háborús és világhatalmi tervek céljaira ismét szolgálta beállított hitleri tábornokok „egyenjóság“ ürügyén máris uralkodó helyzetbe törekkeznek az úgynevezett nyugateurópai hadsereg keretén belül. És a szovjet jegyzék világosan leszögezte, hogy ennek az egész mesterkedésnek egyedüli célja: a német militarizmus törvényesítése.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya és népi kamarája hatalmas szolgálatot tett a világ és különösen Európa népeinek, amikor a washingtoni háborús határozatok másnapján fel-

hívással fordult Nyugat-Németország képviselőihez. Miben áll a felhívás jelentősége?

Az amerikai tervek egyik legfőbb feltétele: egy különálló nyugatnémet bábállam fennállása. A német militarizmust az amerikaiak csak egy különálló és uralmuk alá hajtott Nyugat-Németország talaján tudják helyreállítani. Ezzel a háborús uttal szemben a Német Demokratikus Köztársaság felhívása a béke utját tárja fel: az egységes, demokratikus, békeszerető Németország megteremtésének utját. „Kétségtelen — üzenté két évvel ezelőtt Sztálin elvtárs a NDK vezetőinek és a világ népeinek —, hogy békeszerető, demokratikus Németország fennállása a békeszerető Szovjetunió fennállása mellett zárja új európai háború lehetőségét, véget vet a vérontásnak Európában és lehetlenné teszi, hogy a világ imperialistái bilincsbeverjék az európai országokat.“

Amerika urai, akik az egységes Németország létrejöttét végzetes csapásnak tartják saját terveikre néző görcsös erőszaktek tesznek, hogy megakadályozzák a német föld és a német nép egységét. A washingtoni határozatok alapján — jelenti a londoni rádió —, a bonni kormánynak nem lesz joga, hogy önállóan tárgyalhasson a német egységért. És ez a washingtoni tanácskozás üdvözölte az Adenauer-klikk, mint a „német ügy“ valamiféle diadalát! A Bonnból garázdálkodó Adenauer-klikkről, a Rockefeller- és Kruppok, Morganok és Pfordemengések, egyaránt hűséges kiszolgálóiról azonban a német

nép mind szélesebb rétegei ismerik fel, hogy ez a klikk a német ügy legaljasabb árulója, háborús és idegen imperialista célok előmozdítója. A Német Demokratikus Köztársaság felhívása Nyugat-Németország amerikai urainak és lakóinak feje felett közvetlenül Nyugat-Németország népéhez és annak képviselőihez fordul, hogy az amerikai tilalom ellenére is előmozdítsa a német egység érdekében folyó tárgyalásokat. „Közös tárgyalászat, németek!“ — ez az a közvetlen harci program, amelyet az NDK felhívása Nyugat-Németország népe és képviselői elé tár.

Az amerikai háborús tervekhez szorosan hozzátartozik, hogy az USA csapatokat tarthasson Nyugat-Németországban. Ezért a japán amerikai katonai szerződéshez hasonlóan a nyugati imperialisták a bonni bábállammal is valamiféle „biztonsági egyezményt“ irányoztak elő, amely beláthatatlan időre fenntartaná Nyugat-Németország megszállását. Ezzel a megalázó és veszedelemes tervvel szemben az NDK felhívása a Németországgal való gyors békekötés programját tárja Nyugat-Németország képviselői elé, a jogszerű békekötést, amelyet az összes megszálló csapatok kivonása is követne. Létezhet-e olyan hazáját szerető német, aki ne értene egyet ezzel a programmal. Németország megmentésének programjával?

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának felhívása: harci riadó, amely a német nép elé tárja, hogy ma — még fokozottabban, mint eddig — minden erőt az ország egysé-

tésére kell összpontosítani. A békeszerető népek közvéleménye újból megérti ebből a felhívásból, milyen hatalmas jelentősége van annak a küzdelemnek, amelyet a német nép folytat. Ez a küzdelem nemcsak Németország jövőjéért, hanem Európa és az egész világ békéjéért is folyik. A német nép a nemzetközi békeharc első sorában küzd.

A békeszerető népek számára örömteli érzés tudni, hogy ebben a harcban a német nép olyan erőre támaszkodhatik, mint a Német Demokratikus Köztársaság, a Szovjetunió zette békétábor hűséges és erős szövetségese. Ez a mostani felhívás újabb megnyilvánulása a Német Demokratikus Köztársaság szilárd, egynetes, békeszerető politikájának. A Német Demokratikus Köztársaság kormányát és népi kamaráját — mondotta nemrég Grotewohl elvtárs — a nemzet sorsáért értezt aggodalom arra ösztönzi, hogy mindent megkíséreljen Kelet- és Nyugat-Németország egyesítésére. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a jövőben sem hagyja kiaknázatlanul a legesélyesebb alkalmat sem, hogy megvalósítsa Németország két részének egyesítését és a békeszerződésnek a potsdami egyezményben biztosított jogok alapján történő megkötését.“

A világ népei a legteljesebb mértékben helyeslik a Német Demokratikus Köztársaságnak ezt a következetes, tántoríthatatlan álláspontját és üdvözik mostani felhívását is, amelyet a német nép jövőjéért való aggodás mellett az összes népek érdekeit szem előtt tartó békevágy sugallt.



## Igérjük, hogy visszaszerezzük a termelés Vörös Zászlóját

A kolozsvári „Flacara“ konfekció-gyár dolgozói az elmúlt év második felében nyerték el a termelés Vörös Zászlóját s ezzel a három kolozsvári élüzem dolgozóinak sorába léptünk.

Az élüzem cím azonban helytelen módon, elbizakodottá tette az üzem dolgozóit. Azt hittük, hogy az eddigi eredmények a jövőre is biztosítják a Vörös Zászlót. A zászlót be is tettük az üvegszekrénybe és csak nagyobb ünnepnapkor vetjük elő, hogy azzal vonulhassunk ki.

Elbizakodottságunkból származó hiányosságainkra csak néhány nappal ezelőtt döbentünk rá, amikor egy nagygyűlésen elemeztük az első félévi munkánkat és a könnyüipari minisztériumi kiküldött kiértékelése alapján át kellett adnunk az élüzemi Vörös Zászlót a fővá-

rosi „Breiner Béla“-üzem dolgozóinak.

A „Breiner Béla“-üzem ugyanis 115 százalékban teljesítette félévi előirányzatát, mi pedig csak 109 százalékban. De nemis a termelés terén hanyagoltuk el munkánkat. Orbók Géza igazgató elvtárs fogyatékosaink kiemelésénél rámutatott arra, hogy egyoldaluan csak a termelés kérdését tartottuk szem előtt és egyáltalán nem élünk szervezeti életet. Elhanyagolta munkáját az üzemi bizottság, a kultúrszervező és a sportcsoporthoz is.

Kiss György, az üzem kulturfelelőse, önbírálatilag mondta: „Hibásnak érzem magam a versenyzásról elvesztéséért“. Valóban, a kulturfelelős elhanyagolta a kulturmunka megszervezését. Elmondta, hogy a táncsoportot nem tudta soha összehozni próbára. Végül is egy másik üzemből kaptak „kölesön“ táncsoportot, hogy

egy előadást megtarthassanak. Ez annál is szegényteljesebb, mert abban az üzemben mindössze 80 dolgozó van, míg a „Flacara“-ban sokkal több. A dalárda az udvaron próbál, mert nincs kultúrteremük.

Az üzemi bizottság vezetői hasonló hiányosságokról számoltak be. Majd a sportfelelős került sorra, aki ígérte, hogy a jövőben jobb munkát végez.

Bár fáj lemondanunk az élüzem címről, de valamennyien érezzük, hogy megérdemeltünk veszítettük el a termelés Vörös Zászlóját. Nem dolgozunk úgy, ahogyan kellett volna. Elbizakodottak voltunk s azt hittük, elég amit a termelés vonalán végzünk. De éppen ezért, mivel felismertük hibáinkat, ígérjük, hogy az elvesztett zászlót fokozottabb és lelkiismeretesebb, körültekintőbb munkánkkal visszaszerezzük.

Tóth József, üzemi levelező.

## A zsidói „Sztahanov“-malomban észszerűen kihasználják a helyi erőforrásokat

ZSIDÓ. — (Tudósítónktól.) A néptanácsok egyik nagyfontosságú feladata, hogy felkutatásuk és tervszerűen kihasználják a helyi erőforrásokat. A zsidói néptanács eredményesen teljesíti ezt a feladatot. A „Sztahanov“-malom vezetőségével karöltve, sertéshizlaldát és baromfitenyésztő telepet létesítettek. A sertéshizlaldát új, korszerű épületben helyezték el, amelyet erre a célra építettek.

A „Sztahanov“-malomban a sertéstenyésztésre nagy gondot fordítanak. Zaharia Ioan, a hizlalda felelőse új munkamódszerekkel gondozza a sertéseket, vigyáz a tisztaságra. Jelenleg 98 darab sertés hizik, amelyeknek egyrésze már elérte a 150 kilós súlyt. Ez a hizlalda a té-

len hozzájárul a község lakosságának sertéshússal való ellátásához.

A sertésnevelde korszerűen van berendezve. Az anyakocák részére külön-külön boxot építettek. A nevelőben 31 kocának rendeztek be férőhelyet. Ezenkívül 63 választott és 13 háromhetes malac ugyancsak ebben az épületben van elhelyezve. Az itt nevelt malacokat a malom vezetősége továbbtenyésztés végett a kollektív gazdaságoknak és államosított malmoknak adja át.

A baromfitenyésztésben is eredményes munka folyik. Az új épületben a tyúkoknak és csirkéknek külön-külön férőhelyeket létesítettek. Súlyt he-

lyeznek arra, hogy a baromfitenyésztést szovjet munkamódszer szerint végezzék. A baromfitenyésztésben 115 darab fehér-leghorn, 155 darab Rod Island csirkét és 231 darab tyúkot gondoznak.

A „Sztahanov“-malom mellett létesített sertéshizlaldában és baromfitenyésztésben kiváló munkát végez Szűcs László és Lukács László. A rajoni állatorvos segítségével elérték, hogy az év folyamán egyetlen sertés sem pusztult el. A malom vezetősége a jövő évben kétszerre emeli a tenyészállatok és a hízó sertések számát, hogy ezzel is hozzájáruljon a dolgozók életszínvonalának emeléséhez.

K. S.

## Nagyenyeden, az egykori Bethlen-kollégiumban

Szeptember. A végtelennek tűnő kukoricások megsárgultak. A szőlődombokon a szürkefehér kádakat készítik elő s az utakat szegélyező bojtortján magasra emelt fejen ökönyálfátylat usztat a szél... Mintha az eliramló nyár intene bennet.

Az Enyed felé tartó autóbusszal alaposan megrakott szekereket előz meg. Jól megtömött szalmazsákokon gyerekek zsivalyognak.

— Kezdődik az iskolaév — jegyzi meg valaki az autóbusszon és mosolygó arcok fordulnak a szokatlan rakományu szekerek felé.

Enyeden, az egykori Bethlen-kollégium régi épülete előtt most valóságos szekérkaraván áll. Sürgölődő fiúk és lányok hurokolták a csomagokat, derék-aljakat. Az internátus folyosójának keresztzetéhez szinte forgalmi irányítóra lenne szükség, olyan nagy a jövés-menés.

Az egyik szekérről éppen most pakolnak le Tasnádi Piroska miriszlói szegényföldműves lánya érkezett.

— Három testvérem van odahaza — felelget pergő nyelvvél a kérdésekre. — En tünitőő akarok lenni.

Pirosposzsgás arcu öreg ember rendelkezik a másik szekéren. Sipos Dénes décei közgazda az unokáját. Sandort hozta az iskolába.

— Harmadikos már az unokám — simogatja végig szemével a csomagokkal bajlóuló fiút. Jó feje van ennek a gyereknek. — Még ketten maradtak otthon.

mérnök akar lenni. Hát csak tanuljon.

Hosszu, sovány ember lép a kocsi elé, az ostor nyelével kalapja karimája felé bök, rákönyököl a szekér oldalára, érdeklődéssel figyel, bólogat.

— Ugy biza... tanuljanak. Most módjuk van rá. Én is örömmel hoztam be a fiamat. A nagyobbik otthon maradt, de ez... ez a kisebbik hadd ismerkedjék meg alaposan a tudományal.

A gyerekek lelkesedve újságolják, melyik szobában laknak, ki a szomszédjuk, a kályha mellett, vagy a sarokban áll-e az ágyuk. Mindent apróra elmagyaráznak és biztatgatják az öregeket, hogy nézzék már meg, milyen is az ő diákszállásuk.

Öreg Sipos Dénes és Varga József elindulnak a csillogó szemű fiatalok között, hogy megismerkedjenek az internátussal. A boltíves, vastagfalú folyosón, a nagy nyüzsgésben, rendezésben-jöleső érzés melegíti a szíveket. Az új iskolaév küszöbén betekintést lehet nyerni az ifjúság jövőjébe. Épülő gyárak, új vasútvonalak, ringó buzatáblák jelennek meg a szemlélő előtt... A kép Lenin szavait juttatja az ember eszébe: a kommunista társadalom megteremtésének igazi feladata éppen az ifjúságra vár...

Lassan már alkonyodik. A liceum igazgatói szobájában ülünk. Az igazgató a szülőkkel beszélget. Újra és újra elmagyarázza az internátus szabályait. Érdeklődik az otthon maradt

gyerekek felől, megkérdi, hogyan képzelik azok jövőjét. Mire besötétedik, meleg, mély kapcsolat alakul ki a falusi szülők és az igazgató között.

Az asztalon folyóiratok, régi iskolai értesítők hevernek. Felnyitjuk az egyiket. „A Bethlen-kollégium, fiú-főgimnázium 1941–42. évi értesítője“ — olvassuk a fedőlapról. Az ott felsorolt adatok a múlt ellenes rendszerének egész iskolapolitikájából adnak izelítőt. Az adatok szerint 1941–42-ben a tanulók társadalmi származása a következő volt: Iparos 70, földbirtokos 55, kereskedő 27, tisztviselő 36, szabadfoglalkozású (üggyvéd, orvos, mérnök) 36, munkás 12, egyéb 11 (ebben benne foglaltatnak az összes dolgozó földműves származásnak is.)

Ez volt a múlt, amelyben a főkéz földesuri érdekek irányították az egész országot s vele együtt a tanüggyel is. Így akadályozta a főkéz-földesuri rablók politikáját, hogy dolgozó népünk gyermekei tudással felvértezten kiúzhessenek jobb életükért.

Ezek után nézzük meg az iskola jelenjét is, a számok tükrében. Az egykori Bethlen-kollégiumba az 1951–52-es iskolai évben már 130 munkás, 119 dolgozó földműves, 69 értelmiségi és 30 kisiparos családból származó ifjú tanul. Ezek a számok már az új életet, a tömeges érdekek szerinti iskolapolitikát tükrözik vissza. Azt, hogy a mi iskolánkban valóban dolgozó népünk napsugaras jövőjének építői nevelődnek.

SZIGETI KALMÁN

## Uj évad — új feladatok a kolozsvári Állami Magyar Színház előtt

A nyári szabadság után a kolozsvári Állami Magyar Színház művészi vezetői, rendezői és színészei s velük együtt a színpad és a műhelyek munkásai ismét megkezdték munkájukat. A tengerpartról, a hegyekből, üdülőhelyekről visszatérve, pihentén és lelkesen folytatják azt a munkát, amellyel Pártunk megbizta őket: járuljanak hozzá a kultúrforradalom beteljesítéséhez, a szocialista építés korszaka színházának kialakításához, a szocialista realizmus színpadi megteremtéséhez s a munkásosztály hatalmas tömegének neveléséhez és szórakoztatásához.

A színház első bemutatójának Gorkij leghatalmasabb drámájának, a „Eltenségek“-et választotta. Az „Eltenségek“ cselekménye 1905 nyarán, az első orosz forradalom idején, de még a fegyveres felkelés előtt játszódik, le egyik vidéki textilipari központban. Forradalmi munkások, harcokban edzett bolsevikoknak a vezetésével állnak itt szemben a gyár tulajdonosaival — kemény és kegyetlen, de jószívűeknek mutatkozó liberális tőkéssekkel, akikről kiderül, hogy egyformák mindig, amikor gyárak vagy birtokok, profitjuk és jólétük megőrzéséről van szó. A színház művészi kollektívája arra törekszik, hogy ez az előadása méltó legyen Gorkij művészi nagyságához és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szelleméhez, annál inkább, mert a darabot november 7-én, a forradalom emléknapján mutatjuk be.

A színház a szocialista művészetpolitika irányvonala értelmében fokozottabban fordul a magyar nyelvű realista hagyományok felkutatásához és színpadi bemutatásához. A jövő évadban a nagy magyar realista írók, Mikszáth Kálmánnak egyik legkiválóbb alkotását, a „Noszty fiú esete Tóth Marival“ című színdarabot mutatjuk be.

Különleges helyet foglal el színházunk műsorában az új szovjet dramaturgia. Az elmúlt évek nagyjelentőségű szovjet darabjai után — ebben az évben Gyákonov: „Házasság hozományal“ című vígjátékát és Csepurin: „Lelekiismeret“ című színdarabját készítik elő a művészi kollektívák. Gyákonov a szovjet népek nagy családjának egyik kis nemzetiségéhez, a komi néphez tartozik s a kolhozok szabad munkás és vidám életét tükröző darabja azt is le-

hetővé teszi, hogy a kolhozok problémái mellett megismerkedjünk a komi nemzetiség színházi kulturális életével is.

A hazai dramaturgia megteremtése és fejlesztése továbbra is elsőrendű feladata a színháznak. A testvéri népi demokráciák életét a színház műsorában Háy Gyula: „Az élet hidja“ című darabja tükrözi. Végül ifjúság és felnőttek részére előadjuk egyik legkedvesebb gyermekkori olvasmányunkat a Tamás bátya kunyhójának színpadi változatát, amely értelmes és eleven színekkel festi le a négerkérdés nemcsak száz év előtti, hanem ma éppoly égetően időszerű problémáját.

A klasszikus vigjátékok Molière egyik legtragyogóbb darabja, a „Mizantrop“ képviseli. Természetes, hogy a színház, mint ahogy műsorpolitikájában ugyanúgy a szocialista tervszerűsítés és elmélyítés útját követi, mint kultúrfrontunk bármelyik szektorának intézményei — műsorán tartja az elmúlt évek legjobb produkcióit. Gorkij: „Vasszá Zseleznova“, Shakespeare: „Romeo és Julia“, Molière: „Nők iskolája“, Caragiale: „Elvesztett levél“, Burjákovszkij: „Üzenet az élőknek“, Sütő-Hajdu: „Mezítábas menyasszony“ című darabjai, Szimozov, Szofronov, Szobko, Ivánov művei továbbra is előadásra kerülnek.

A kolozsvári Állami Magyar Színház művészi és műszaki kollektívája minden erejével azon lesz, hogy kiküszöbölje a művészi és technikai munkának hiányosságait. Mindannyian megvannak győződve arról, hogy állandóan tanulniuk kell. Mindig többet tanulni a szovjet színházról, mind tökéletesebben sajátítani el a marxizmus-leninizmus ideológiáját és mind tökéletesebben alkotni és még nagyobb erővel szolgálni Népköztársaságunkat, a szocializmust építő dolgozókat és a nagy Sztálin által vezetett békeharcot.

Hisszük, hogy munkánk eredményes lesz és valóban hozzájárulunk a szocialista színházi kultúra kiépítéséhez, ezzel erősítjük nemcsak békeakaratainkat, hanem kemény és szívós békeharcunkat.

Jordáky Lajos,

a kolozsvári Állami Magyar Színház irodalmi titkára

## OLVASSUNK!

D. PETRESCU:

### A demokratikus centralizmus a párt szervezeti alapelve

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

D. Petrescu elvtárs brosúrája a Párt alapvető szervezeti elvét, a demokratikus centralizmust és annak gyakorlati alkalmazását ismerteti.

Az új típusú párt szervezeti alapelveit Lenin fektette le, a mensevikek opportunistá álláspontja ellen vívott kemény harc során. A brosúra idézi Lenin műveiből, a kommunista párt csak akkor teljesítheti kötelességét, ha a lehető legcentralistább módon szervezkedik, ha soraiiban vasfegyelen uralodik és ha a párt központi szerve teljes tekintéllyel rendelkezik, ha széleskörű meghatározása van és a párttagok egyöntetű bizalmát élvezi.

Sztálin elvtárs továbbfejlesztette Lenin tanítását a pártéletről.

„Pártunk már kezdettől fogva elsajátította a demokratikus centralizmus elvét“ — írja D. Petrescu elvtárs. A brosúra ismerteti, hogyan alkalmazta Pártunk az illegális nehéz években is, de fő-

leg a felszabadulás óta a leninista tanokat. „A belső pártdemokrácia — írja a brosúrában — a demokratikus centralizmus másik oldala. Az új típusú pártok életében a centralizmus összefonódik valamennyi pártszervezet legszélesebb körű tevékenységével, valamennyi kommunista aktív részvételével a pártéletben és a párt vezetésében.“

A brosúra végül megmutatja, hogy azokban a pártvezetetekben, ahol a Párt utasításait követték a választások levezetésében, a kritika és önkritika szelleme, a belső pártdemokrácia elve érvényre jutott, a választások eredményes helyes volt és a munka új lendületet kapott.

A demokratikus centralizmus olvének megismerése és legszélesebb körű alkalmazása minden párttag feladata. Ennek a feladatnak a teljesítésében nagy segítségünkre van D. Petrescu elvtárs tanulmánya.

## Szakmai ismereteink növelésével készülünk

### az országos kongresszusra

Örömmel készülünk első országos kongresszusunkra. Valamennyien tisztában vagyunk azzal, hogy ez a kongresszus új lehetőségeket, új utat nyit meg szövetkezeti mozgalmunk fejlődése előtt.

Erre az alkalomra szövetkeztünk dolgozói fokozottabb munkateljesítményekkel készülnek. A munka megjavításához azonban feltétlenül hozzájárul az is, hogy kibővítsük eddigi munkahelyeinket. Eppen ezért vállaltuk, hogy November 7. tiszteletére egy új gyermekruhakészítő és egy sapka-készítő osztályt létesítsünk. A régi műhelyekben pedig a hiányzó felszereléseket és szerszámokat a

lehetőség szerint pótoljuk. A kongresszus napjait az akarjuk elérni, hogy 97 százaléknál gyengébb minőségű árut ne készítsünk. Valamennyi varrógép-nél alkalmazzuk a Nina Nazarova-féle szovjet gépgondozási módszert. Így a gépeket ezután észszerűbben kihasználhatjuk.

Szalmári Margit, a nő ruhaosztály felelőse, üzemi gyűlésen versenyre hívta a „Viitorul Nostru” termelőszövetkezet rendelési osztályát a rendelések pontos elkészítésére. Laci Jenő, a sport-osztály vezetője arra tett ígéretet, hogy az általa készített sportruhákat a legszebb dívatminták szerint szabja ki. A konfekciós osztályról Máthé György és Bardut Lajos kétszáz-

zalékos minőségi javítást vállaltak.

A szövetkezet igazgatótanácsa a dolgozók szakmai színvonalának megjavítása érdekében az országos kongresszus tiszteletére szeptember 1-én 40 tagú szakmai iskolát nyitott, ahova a hallgatók rendszeresen és szívesen járnak el. Valamennyien tisztában vannak azzal, hogy szakképzetté válni könnyebben dolgoznak és mennyivel jobbminőségű munkát végeznek. A beiratkozottak a tanfolyam beindítása óta még egyetlen esetben sem mulasztották el, hogy résztvegyenek az előadáson.

Fábián Gyula, a „Drumul Nou” szövetkezet elnöke.

## A könyvek népszerűsítése

### a „Herbák János”-művek könyvtárában

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) A „Herbák János”-művek könyvtárosa. Virág Ilona, az Országos Szakszervezeti Tanács átképző tanfolyamáról való hazatérte után, azonnal hozzálátott a könyvtár anyagának szakonkénti átcsoportosításához, az ugynevezett tizedes rendszer szerint. Ebben a munkában a könyvtáros hathatós támogatást kapott az üzem több munkásától és a szakiskola tanulóitól. Így például Potor János és Botor Károly munkások, Cverenciu Aurel, Marginean Maria, Lénárd Zoltán, Virág Benedek tanulók és mások támogatják a könyvtárost.

Az üzem könyvtárosa minden alkalmat megragad és igyekszik minden módszert felhasználni arra, hogy a könyvtárat minél több dolgozó látogassa. Így pé-

dán nemrégien kiállítás rendezett szovjet festőművészek képeinek színes lenyomataiból és könyvekből. A kiállítást megafonon is hirdette. Ennek eredményeként egyrészt fejlődött a dolgozók művészi érteke, másrészt pedig szaporodott az olvasók száma.

A könyvtárban egyébként grafikon tünteti fel azokat a dolgozókat, akik a legtöbb könyvet olvasták. Közöttük szerepelnek Kovács Kálmán, Florea Clara, Potor János, Herskovits Ferenc, Márkus Péter, Orbán Mihályné és mások. Igén figyelmeztető jelenség, hogy a legjobb olvasók egyúttal él munkások is. Ez a tény utal arra a szoros kapcsolatra, amely az olvasás, az önképzés és a munkateljesítmény között van.

Grafikon jelzi azt is, hogy az

üzem dolgozói hány könyvet vesznek ki havonta. Amint a grafikon mutatja, a dolgozók egyetlen hónap alatt 5–6 ezer könyvet olvasnak el.

A könyvek népszerűsítésére nemrégien Sztáhanov-emléknapot rendezett a könyvtár. Ezal kalommal több, mint 50-en vettek ki a sztáhanov-mozgalomról szóló könyveket.

A könyvtár egyes olvasóinak fel kell számolniuk a könyvtárlománnyal szembeni nemtörődomségüket. Egyes olvasók ugyanis csak hosszas késéssel, vagy egyáltalán nem hozzák vissza a kivett könyveket. Ez a magatartás nemcsak helytelen, hanem káros is, mert csökkenti más dolgozók olvasási lehetőségeit és gátolja a könyvtár munkáját.

Solymos András.

### MESTERKEDŐ KULÁKOKAT LEPELTÉK LE TORDATURON

Tordatur dolgozó földművesei a közelmúltban megrögzött szabotáló kulákokat lepleztek le. Fábián Ferenc, Kolcsár József és Astilean Augustin közös-mert szabotáló kulákok galád tervet készítettek a csépiés jömenetének megakadályozására. A minden hájjal megkent kulákok huzták-halasztották a gabona szérűre-hordását. Rá akarták beszélni a szegény és középparasztokat is, hogy ráér a cséplés. Fábián Ferenc végül még tovább ment az aljasságban. Befolyása alá kerítette Bányai József (bányaiózi) szegényparasztot és annak segítségével a szak-szervezeti tagok gabonaasztag soraiba lopta buzája jelentős részét. A ravasz kulák azonban rajtavesztett mesterkedésén. A dolgozó földművesek a Párt tanításait követve, éberben őrködtek a szérűn és meg-husították a kulák aljas tervét. A tordaturi szabotáló kulákok a dolgozó nép igazságszolgáltatása előtt felelnek gaztettükért.

### KOLOZSVÁRON A IV. KERÜLETI RDNSZ-TAGOK TÁMOGATJÁK AZ ÁRVA-GYERMEKEKET

KOLOZSVAR. — A RDNSZ IV. kerületi szervezete az árvagyermekek megsegítésére jól sikerült akciót rendezett. Az elmúlt vasárnap a kerekdombi dolgozó családoknál 130 gyermeket láttak vendégül. Minden család szeretettel fogadta őket és ebédet adott az árva gyermekeknek. A délutáni órákban az „Összhang” terem-ben ingyenes mozilátogatáson vettek részt a gyermekek.

A kerekdombi dolgozók gyűlésen ígéretet tettek arra, hogy megjavítatják az árvagyermek-ek ruháit cipőit. Az akció megszervezésében Bar-baalha Julia, Thurza Ludovica, German Pirocska, Czenk Ilona, Mitók Stefánia RDNSZ-tagok tüntek ki.

### NAGYENYEDEN VENDÉGSZEREPTELT A KOLOZSVÁRI KIS-IPAROSOK SZÖVETSÉGÉNEK MŰVESZEGYŰTESE

NAGYENYED. — (Tudósítónk-tól.) Nemrégien a kolozsvári kisiparosok szövetségének művészegyüttese Nagyenyedre látogatott s itt, a „Varga Katalin” kulturothtonban szépen sikerült műsoros estét rendezett. A vendégszerelés elő nagy érdeklődéssel és várakozással tekintettek az enyedi dolgozók, főként a kisiparosok. A jegyeket napokkal előbb elkapták.

A termet zsúfolásig megtöltő közönség előtt a vendégszerelők ének- és táncszámokból, valamint szavaiatokból álló értékes műsört adtak. A kolozsvári kisiparosok a vendégszerelésben egyben segítést is nyújtottak az enyedi Szö-vetségnek, amennyiben a bevétel összegét a helybeliek rendelkezésére bocsátották a könyvtár gyarapítására és a Szövetség butor-zatának beszerzésére.

Az enyedi kisiparos szövetség és a kulturothton nagy szeretettel fogadta a vendégeket és köszönetét fejezte ki mind a szórakoztató műsorért, mind a nyújtott támogatásért.

## MOZI

MUNKAS MOZGÓ: Tánadás a karaván ellen. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A partizánno (magyar feliratokkal). Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné. Pénztár naponta 2 óráig nyitva.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Senki sem tud semmit. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): A kapus. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

előtt 11 órákor matiné. Film előtt: „A sárka gölya” című színes rajzfilm.

AUGUSTUS 23 (volt Uránia) MOZGÓ Zola. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A vizsga. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 17–23-ig: Híradó — Elnyomottak lázadása — 2-es számú Pionir — A husevő növények — Tudomány és Technika 12 — Ablak egy ismeretlen világ felé.

## Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, csak kisebb fűtő eső lesz néhány helyen. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Hűvös idő. Kolozsváron szerdán délelben 17 fok volt a légnymás 762 mm., alig változik.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM mellett működő Pedagógiai Főiskola Matematika-Fizika szakán a pótfelvételi vizsga folyó hó 24-én reggel 8 órákor kezdődik. A felvétel iránti kéréseket szeptember 22-én délig lehet benyújtani a főiskola igazgatóságához (Kolozsvár, Bástya-utca 15).

HALALOZÁS. Fájdalommal tudatjuk, hogy Harangi János 63 éves nyugalmazott állomáselőjáró folyó hó 19-én, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 21-én, délután 3 órákor lesz a temető nagykápolnájából. A gyászoló család.

## Apróhirdetés

ELADÓ kombinált szekrény vit-rinnel és egy asztal két töltött székekkel. Deportáltak-utja 51 szám. — ELADÓ Singer süllyesztős varrógép Petru Maior-utca 7 szám. — ELADÓ kombinált szekrény, rökámé asztal, székek gyermek.

Felhívjuk bizományosainkat, hogy elszámolásukat sürgősen küldjék be

„VILAGOSSÁG” kiadóhivatala  
Kolozsvár, Molotov-utca 16.

## Elveszett iratok

### PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute si posesorii lor le declară nule de drept in mámile oricui s'ar afla:

DUMA VASILE comuna Florestii, Raionul Cluj, pierdut Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 744469—1951, eliberat de Miștia Cluj.

GABOR HUGO comuna Mihai Viteazul, Raionul Turda, pierdut adeverinta provizoriu Nr. 1211—1948, eliberat de Scoala Normala Cluj.

### ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hátrálékukat a birtokukban lévő csekkaponon mielőbb küldjék be „VILAGOSSÁG” kiadóhivatala Kolozsvár, Molotov-utca 16.

## SPORT

### A „HERBÁK JÁNOS”-MŰVEK LABDARUGÓI NAGY LELKESEDÉSSEL KÉSZÜLNEK A VASÁRNAPI DÜNTŐ MÉRKŐZÉSRE

KOLOZSVAR. — Mint ismeretes, a másodosztályba való bejutásért a börgyáriak csapata Tordán játszott vasárnap első mérkőzését a helyi Vörös Lobogó együttese ellen, amely döntetlenül végződött. Vasárnap délelőtt 11 órákor a „Herbák János”-művek pályáján kerül sor ennek a mérkőzésnek a visszavágójára, amelyre a börgyári labdarugók nagy lelkesedéssel készülnek. Tordáról eddig közel 500 jegyet igényeltek a dolgozók erre a nagy találkozóra, amelyre a vendégcsapat bukaresti játékezőt kért.

A „Herbák János”-művek csapata győzelme esetén október 21-én

döntő mérkőzést játszik Kolozsváron a Szeben—Sztálinváros-tartomány győztesével, amelynek visszavágóját október 28-án játszzák le.

11 csapat részvételével az elmúlt napokban fejeződtek be egyébként a „Herbák János”-művek üzemi labdarugó bajnokságainak küzdelmei, amelyet nagy harc után a Cipőgyár I. csapata nyert meg 18 ponttal. A további sorrend a következő: Fimombörgyár 17, Tűzoltók 15, Műszak 14, Gépszij-osztály 13, Viz-villany 8, Cipőgyár II. 8, Adminisztráció 7. Huladékfeldolgozó üzem 7, Cipőgyár III. 2, míg a gumigyár 1 ponttal az utolsó helyre került.

### HAT VÁROS SPORTOLÓI SZEREPELNEK VASÁRNAP KOLOZSVÁRON

KOLOZSVAR. — Rég nem volt olyan érdekesnek ígérkező sportmüsor városunkban, mint amelyennek a vasárnapi ígérkezik. A kolozsvári sportközösségek vezetői tegnap este rendkívüli ülést tartottak, amelyen megegyeztek abban, hogy a kitűzött összes sportcseményeket vasárnap délelőtt és délután rendezik meg. A „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen már vasárnap reggel fél 9 órákor ifjúsági labdarugó döntőmérkőzés lesz, a tartományi bajnokságért. A kolozsvári Vasas csapata, amely tegnap 1:0 (0:0) arányban győzött Tordán a Haladás ellen, visszavágó mérkőzését játsza le vasárnap. Fél 11 órákor a Tudomány közilabda csapata a sztálinvárosi Spárták ellen játszik. Délután 1 órákor ugyancsak elsőosztályú mérkőzés lesz, a kolozsvári és a temesvári Tudomány rugbi csapatai között. Fél 3 órákor a Hadsereg a lupényi Láng ellen, majd fél 5 órákor a Lokomotiva a medgyesi Láng ellen játszik a labdarugó bajnokság küzdelmei során.

A „Victor Babes” stadionban elsőosztályú vízilabda mérkőzés lesz a kolozsvári Vasas és a marosvá-

sárhelyi Haladás együttese között délelőtt 11 órai kezdettel. Előzőleg a Vasas—Tudomány ifjúsági csapatai mérkőznek meg.

A Textila—Dinamo tartományi bajnoki labdarugó mérkőzést a „Herbák János”—Vörös Lobogó (Torda) osztályozó mérkőzés előtt játszzák le 9 órai kezdettel.

### A KOLOZSVÁRI VASAS

uszói Bukaresztben is szép sikerrel szerepeltek a 3000 méteres folyamversenyben, amelyet Hospodar, a Hadsereg versenyzője nyert meg a kolozsvári Jordáki előtt. Az ifjúsági férfi versenyben Arcan (Vasas) győzött, míg az ifjúsági leányversenyben a kolozsvári Haladás versenyzője, Muresan Delia, Chira Doi-na és Orosz Kató az első négy helyezett között végzett. Ugyancsak szép sikerrel szerepeltek a női uszóversenyben a kolozsvári Tudomány versenyzői is.

## Világosság

felölő szerkesztő: LAZAR JÓZSEF  
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.

## A vetési csata sikeréért Torda-rajonban versenyt szerveztek a MNSz-tagok

TORDA. — A rajon területén a MNSz szervezete teljes erővel kapcsolódott be az őszi vetési csata sikeréért folyó küzdelembe. A helyi szervezetek vezetősége népes taggyűléseken dolgozta fel a falvak dolgozó földművesei előtt a RMP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak az őszi vetési munkálatok idejében való elvégzésével foglalkozó határozatát. A falvak dolgozói megértéssel és lelkesedéssel fogadták a határozatot és a tömeggyűléseken je-lentős munkavállalások és versenykihívások hangzottak el.

Harasztoson, Radó Domokos kerékgyártó kisiparos, közpérgazda vállalta, hogy önkéntes munkával megjavítja a falu három vetőgépét. Mészkon, Halmágyi József dolgozó földműves, Sinfalván Veres János tett a vetési kampány érdekében jelentékeny munkavállalásokat.

Torda-rajon falvainak dolgozó földművesei a tömegszer-

veztek — köztük a MNSz — felvilágosító munkája eredményeképp megértették, hogy az őszi vetési munkálatok idejében való elvégzése, a korszerű mezőgazdasági módszerek alkalmazása, a szerszámok rendbehozatala, a vetőmagvak gondos megtisztítása szervezete része a békéért és a jobb életért folyó küzdelemnek.

A MNSz Torda-rajoni szervezete nagy súlyt fektet arra, hogy a falvakban végzett felvilágosító munka során meg-szervezze a helyi tömegszervezetek és az egyének közti munkaversenyt. Ennek eredménye az eddig elvégzett munkákban máris megmutatkozik. A MNSz Torda-rajoni szervezete 29 falut fog át. Eddig kilenc faluban szervezték be versenyszerűen a munkát. A MNSz rajoni szervezetének még jobban meg kell gyorsítania a falusi szervezetek munkáját, hogy így még erőteljesebb legyen a vetési munkálatok menelét.